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A választó közgyűlés.

A választó közgyűlés. — 63 szavazattal győztes. 
Az uj városfö programmbeszéde.

Kassa, Julius 25.
Megtörtént a választás. Es pedig galmas bölcsesség görebén leszürő-

dött beszédből. Kristálytiszta, átlátszó, 
világos gondolatok, a meggyőződés, 
a tennivágyás, az alkotó és reformáló 
készség nemes ékébe foglalva. A ko­
moly tapasztalat adott szárnyat e 
gondolatoknak s nem az okvetlenül na­
gyot mondani törekvés, Mi úgy érez­
tük, hogy Eder Ödön programmbe­
széde nem ünnepi kacagány, amit a 
forró atmoszféráiu aktus után oda 
haza szögre akaszt, hanem színes 
munkászubbony, mely a sokféle 
munkában reátapadt nyomoktól tarka 
és ha ennek dacára mégis ünneplés, 
bizony a mai könnyű fajsúlyú köz­
életben találjuk magyarázatát, hol a 
hozzá hasonló kaliberű egyéniségek 
ritkán kerülnek felszínre.

Nem akarjuk itt részletezni ezt 
a pompás beszédet, már csak azért 
is, mert a város jövőjében való meg­
nyugvást mulasztja az el, aki nem 
szerez magának gyönyörűséget figyel­
mes elolvasásával, csupán kívánjuk a 
Gondviseléstől, adjon erőt és kitartást 
ami város-bölcsünknek, Eder Ödön 
polgármesternek, hogy amit lelke 
benső meggyőződésével elmondott, a 
szép munkaprogrammot hajszálig 
megvalósíthassa. Mi odaígérjük, vala­
meddig a kijelölt utón marad, támo­
gató készségünkét, mert úgy érezzük, 
hogy ezzel a varos közönségének 
nagyon hasznos, uj életet fakasztó 
munkát cselekszünk.

A választás aktusa után ősi tra­
ft vén

úgy, mint az adott körülmények kö­
zölt a város elsőrangú érdekei pa­
rancsolták. Szerencsésen. A város 
ügyeinek, sorsának intézése a mai 
naptól kezdve egy minden izében 
erős egyéniség működéséhez kapcso­
lódik. Ez az erős egyéniség Eder 
Ödön polgármester. Ha voltak ellen­
felei, azok a választó közgyűlés után 
már neki éljeneztek. Ha voltak ke­
vesen, kik ellenjelöltjét gondoltak al­
kalmasabbnak, azok már kétségtele­
nül kell, hogy felismerjék Eder Ödön 
megválasztásában a varos nyere­
ségét, kell, hogy érezzék, az 
uj polgármesterrel nem a személy 
győzött, hanem kifejezésre jutott a 
már régen sóvárogva várt óhajtás — 
az uj rendszer megszületése. Ebben 
egyébként találkoztak a versengő 
partok, egyaránt közóhajtás gyanánt 
lépett föl a rendszerváltozás utáni 
vágy s a kisebbségben maradt jelölt 
támogatói végig hallgatva Eder Ödön 
beköszöntő beszédét, megnyugodva 
térhettek haza, mert a többség bizal­
mának letéteményese uj tisztének 
küszöbén már is ellenfelet és barátot
meghódított mély szántásu, messze 
jövőre biztos sugarakat vető beszé­
dével.

És valljuk be őszintén, ez a be­
széd volt a választó közgyűlés leg­
szebb mozzanata. Érdekesebb, mara­
dandóbb magánál a választási aktus­
nál, melynek kimenetele ködömben is 
előre látható volt. Ez a beszéd, amint 
szónoki pathosz, minden különösebb 
póz nélkül — egy fehér hajú, ritka 
nagy koponyája férfiú régi, szokott 
helyén, (hol három évtizedig Kassa 
ügyeivel bajlódott) elmondotta, lebi­
lincselte a hallgatóságot. Ahány mon­
dat, annyi gondolat rajzolt ki a nyu-

diciókhoz híven, megkondult 
Orbán harang. Eder Ödön biztos 
kézzel megkongatta a jövő harangját. 
Szivünkhöz, elménkhez szólott, mun­
kára hivott, hinnünk kell az uj kor­
szak felvirradásában. m. j.

Nem frázis, hogy tegnap a közgyűlési 
terem zsúfolásig megtelt közönséggel. A 
karzaton temérdek érdeklődő, a közgyűlési 
teremben meg több bizottsági tag. Annyira, 
hogy szék se volt elég. Bizony nem igen 
dívik, hogy ennyien látogatják a közgyűlést, 
szék se volt elegendő, hozni kellett a szom­
széd szobákból. Akkor is, akik ritka vendé­
gei a közgyűlésnek, kiszorultak a padok­
ból. Már hiába, a rendes látogatóké az el­
sőbbség.

A közgyűlést megelőzően, egy terem­
szolga fehér cédulákat osztogat széjjel. Tele 
rakosgatja vele a zöld asztalokat s néhány 
perc múlva, mintha belepte volna a pado­
kat a hó. Az bizony, a hó. Még egy óra 
s valakié úgy elolvad, mind a frissen esett 
hó Most persze elején a gyűlésnek sejteni 
se lehet, ki az a valaki. Az az mégis. Ha 
van igazság a kabalában. Az egyik cédu­
lán erős, markáns betűkkel olvasható: 
E I> E It Ö i) Ö N. A másikon, szerény, 
finom és vékony betűkkel: Szentléleky 
Gyula. A babonák hívői azt mondják, hogy 
ez a kövér betű Éder céduláján jelent va­
lamit. A győzelem öntudatát. (De könnyű is 
volt megjósolni s babonásnak lenni!)

Fel öt óra felé halad az idő. A padso­
rokban már jobbára együtt van a népes 
közgyűlés. A kiket sikerült feljegyeznünk

a jelenvoltak
névsora a következő : Relay Róbert, Lepesch 
József, Lepesch Jakab, Lepesch János, An- 
drejkovics Gyula, Wirth József, Frankof- 
szky István, Kresz János, Répászky Mihály, 
Halmos Károly, Hegedűs Lajos, Wandra- 
csek Jenő, Balogh János, Rischák Lajos, 
Littmann Sándor, Maiéter István dr., Varga 
Kálmán, Kovalkovits István, Mildner Ferenc, 
Widder Mór, Tfirszt Vendel, Maurer Gyula, 
Siposs A. Gyula, Szauberer Béla dr., Ber- 
záczy Mihály, Szakmáry Jenő, Seress Már­
ton, Aczél Gyula dr., Sichermann Bernét 
dr., Bikky József, Hamar Ferenc, Sipos 
Bertalan, Maurer Rezső, Weisz Béla dr., 
Ambrózv Gyula, Bállá Adolf, Binder Ernő, 
Sudy K. János, Stekker Károly, Benczúr 
Géza, Andrejkó János, Halász Mihály, Mol­
nár Lipót, Beller Károly, Kriebel Edgár dr., 
Sztudinka Gyula, Spitzer József, Korányi 
Károly, Polinszky Emil, Münster Tivadar, 
Horváth Balázs, Megay Adolf, Stefanovits 
Béla, Geiger Ignác dr., Szémann József, 
Dörner Sándor, Török Lajos, Kemény Géza, 
Stadler Sándor, Freudenfeld Adolf, Hevessy 
Károly, Klekner Alajos dr., Benedek László, 
Grusz Frigyes, Pollacsek Manó, Klekner 
Emil, Andrianyi Béla, Korláth Ferenc, Röss- 
ler István, Rössler Richard, Váczy József, 
Parcher Félix, Neuwirth Elek, Ganczfried 
Bertalan dr., Székely Dobv Géza, Blanár 
Béla dr., Kozora Endre, Dell Jenő, Fiedler 
Károly, Homola István, Freiberg Károly, 
Aranyossy László, Novelly Sándor, Visz-

FEKETE ÖDÖN
központi fűtések, stb. Vállalata. 
------------------------ Telefonszám: 342.

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,

pö-utea 54. II. em.
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lóczkv Gyula, Kozák János, Kossuth Lajos,
Rozmann Andor, Bródy frigyes, báró Ja- . , .
kobs Oszkár, Kovácsy Béla, Hallo bereue, , nyerte el a jelentékeny többségét.

’ An-

váncsi, minő a hivatalos eredmény, bár már 
akkor szájról-szójra jár, hogy Éder Ödön

Bauernebl Szilárd ifj., \\ eisz I. Leo, 
gyal Gábor, Letzter Simon, Láng Leo, 
Lekly Gyula, Naményi Vilmos dr., Grega 
György, Schlesinger Albert.

A közgyűlés megnyitása.
Fél öt óra után dr. Rakovszky Endre 

főispán a közgyűlést megnyitja. Néhány uj I 
tárgyat jelentett be a napirendre, majd kö- , 
vetkezik Szentleleky Gyula dr. polgármes- | 
terhelyettes havi jelentése. Kiemeljük belőle, j 
hogy meleg hangon emlékezik meg a je- | 
lent’es Lekly Gyula bizottsági tag felsőbb j 
ipariskolai igazgatóvá történt kinevezéséről, I 
valamint Schwarc Alojzia közkórházi beteg- j 
ápoló nővérek főnöknőjének 50 éves jubi­
leumáról, mely alkalommal a polgármester­
helyettes az ünnepeltet levélben üdvözölte.

Szentléleky visszavonul.
Miután a közgyűlés a jelentést tudo­

másul vette, Szentléleky Gyula dr. polgár­
mester-helyettes, a választást megelőzően 
visszaadta a megbízatást a közgyűlésnek, 
egyúttal a város pecsétjét és a titkos levél­
tár kulcsát átadta Rakovszky főispánnak.
A közgyűlés Szentlélekynek a főispán in­
dítványára ügybuzgó, odaadó és fáradhatatlan 
munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaz. Ezután Szentléleky visszavonult, el­
hagyta az elnöki emelvényt s következett

a választás.
Rakovszky Endre főispán a választást 

megelőzően bejelenti, hogy 2 pályázati kér­
vény érkezett. Az egyik Éder Ödön, a má­
sik dr. Szentléleky Gyula kérvénye. Fel­
szólítására megalakult a kijelölő bizottság. 
Tagjai: Blanár Béla, Horváth Balázs, Weisz 
Béla, Dell Jenő, Korláth Ferenc és Neu- 
wirth Elek dr. Majd megalakul a szavazat­
szedő küldöttség. Élnöke Viszloczky Gyula, 
tagjai Lekly Gyula, Rélay Róbert. Blanár 
Béla indítványozza, hogy a kijelölő bizottság 
valamennyi állásra kandidáljon. Elfogadják.

Kijelölés.
A kijelölő bizottság a polgármesteri 

állásra mindkét pályázót egyenlően jelöli.
Rakovszky Endre dr. főispán erre el­

rendeli a polgármesteri állásra a választást. 
Addig is felfüggeszti a közgyűlést.

A szavazás.
Klekner Emil aljegyző egyenkint szó­

lítja föl a bizottsági tagokat, akik az elnöki 
emelvényen elhelyezett barna diófa ládába 
dobják az összehajtott szavazó cédulákat. A 
tulajdonképeni izgalmas, meleg percek most 
kezdődnek. Mint már előre kombináltuk kö­
rülbelül százan felül voltak a jelenlevő bi­
zottsági tagok. A szavazás gyorsan folyik.
5 óra 16 perc s Viszloczky elnök meg­
kérdezi :

— Senki se kíván már szavazni ?! 
Nincs jelentkező.

— A szavazást berekeszteni.
Elég gyorsan ment. Alig tartott el 15 

percig. Következett a szavazatok összeszám- 
lálása. Bal oldalon az Éder cédulák, jobb 
oldalon a Szentlélekyé, tovább pedig a 
tiszta fehér lapok, mert ilyenek is voltak. 
Az Éder csomócskája egyre küvéredik, 
Szentlélekyé ösztövér. Ebből már következ­
tetni lehet, hogy

Éder Ödön győzött.
Rakovszky Endre főispán újból meg­

nyitja a gyűlést. A folyosókon táborozó 
városatyák s a cigarettázó karzati publikum 
sietve tódul be a terembe. Mindenki ki-

Az eredmény kihirdetése.
Az elnöklő főispán átveszi a szavazat­

szedő küldöttségtől a jelentést, mely szerint
leadatott 101 számúit 

Ebből
Éder Ödön 63
Szentléleky Gyula 35 

szavazatot kapott s
üresen 3 szavazócédulát dobtak be. I
A 25 szótöbbséggel megválasztott pol-

gármester tehát Édei Ödön.
Viharos éljenzés zug végig a termen, i 

percekig éltetik Eder Ödön nevet.
Mcgkondul a harang. j

Künn az erkélyen pedig fehér kendő- | 
vei int az Orbántorony felé a polgármesteri 
huszár s reá nyomban mély zúgással, mél- | 
tóságteljesen megkondul az Orbán harang, i 
jelezvén a város népének, hogy az uj pol- j 
gármester megválasztatott. A harang zugó, 
átható hangja betölti a várost, elhat a két 
jelölt lakásáig s e pillanatban egyik se tudja, 
kinek a dicsőségét hirdeti, mert mindkettő 
lakásán várja az eredményt. Eder Ödön 
messze, künn a város északi részén lakik, 
hozzá talán el sem hallik a harang ércszava, 
Szentléleky nyitott ablakán keresztül éppen 
szemközt a campaniiével beszűrődik a mé­
lyen búgó harangszó. Minő percek is ezek !

Küldöttség indul.
Miután Rakovszky Endre főispán kihir­

dette az eredményt, felkéri a közgyűlés tag­
jait, hogy a kálvária utcai lakásán tartóz­
kodó polgármesterért küldöttséget küldjön.
A küldöttség nyomban meg is alakul. Ve­
zetője Stekker Károly, tagjai Rischák Lajos, 
Brody Frigyes, Kozora Endre, Szauberer 
Béla, Wirth József, Meuwirth Elek, Koval- 
kovits István és Polinszky Emil.

Éder Ödön lakásán.
A küldöttség tagjai 4 kocsiban robog­

tak Éder Ödönért s addig a főispán a köz­
gyűlést felfüggeszti. Éder lakása csöndes.
A kocsizörejre se jelentkezik senki, mire a 
lakásba lépnek Eder Ödön siet eléjük szür­
ke házi ruhában. Már sejti, miért jöttek, 
mélyen megindultnak látszik. Nem szól egy 
szót sem, csak melegen, férfiasán szoron­
gatja a küldöttség tagjainak kezét.

Stekker Károly szól s meleg, szívhez 
szóló hangon értesíti, hogy a közgyűlés bi­
zalma óriási szótöbbséggel polgármesterré 
választotta. Kéri Édert jönne velük a köz­
gyűlésre.

Eder Ödön mélyen elfogódva egyszerű 
köszönetét mond s kéri a küldöttséget, hogy 
a többit a közgyűlés színe előtt mondhassa 
el. Talán indiszkrétek vagyunk, de az erős, 
keményakaratu férfi szemében könyek csil­
lantak meg a felindulástól s akik ott voltak, 
félre fordultak, hogy ne zavarják felindulá­
sában. Ez azonban csak pillanat müve. Eder 
Ödön átöltözik s újból melegen kezet szorít 
barátaival. Közben előrobog a város kocsija 
— a díszkocsi a polgármester fogata.

tiszt-
hogy

Julius 26.

mesteri szobában s amint belép Éder Ödön­
nel a terembe, percekig zug a taps, az él­
jen. Edert körül fogják, kezet szorongatják, 
üdvözlik melegen mindenfelől.

Az eskü.
Rakovszky főispán a közgyűlést újból 

megnyitja, bejelenti Eder Ödönnek, hogy a 
közgyűlés többsége a polgármesteri 
ségre megválasztotta. Majd felhívja, 
tegye le az esküt.

Rössler aljegyző olvassa az eskümintát 
s utána Éder Ödön elmondja a hivatali 
esküt.

Zajosan megéljenzik utána.
A főispán- üdvözli.

Ezután dr. Rakovszky Endre főispán 
üdvözli Éder Ödön polgármestert, 
rényen visszavonult régi helyére, 
beszéde a következő :

Nagyságos polgármester ur !
Bizalommal üdvözlöm polgármester urat, 

nagy feladatokkal, súlyos felelősséggel járó 
! állásában. Az a tisztség, melyet polgártár- 
í sainak bizalma Nagyságodra ruházott, két- 
! ségtelenül a legnehezebb s egyúttal a jelen- 
! légi viszonvok között a legkedvezőtlenebb.
I Azokból a súlyos bajokból, melyek a város 
i gazdasági ügyeiben és adminisztratív dolgai- 
í ban összehalmozódtak, csak megfeszített 
I erős munka, kitartó szorgalom és gyökeres j rendszerváltozás, helyes irányú céltudatos 
I gazdasági és adminisztratív tevékenységgel 

fogja a kivezető utat megtalálni és biztosí­
tani a folytonos és fokozatos haladást.

A közbizalom Nagyságodat, mint a vá­
ros ügyeinek alapos ösrnerőjét

aki sze- 
Üdvüzlő

A megérkezés.
A mint a kocsimenet végig robog a 

Fő-utcán, mindenfelől kalaplengetve üdvöz­
lik Eder Ödönt. A városháza erkélyéről ez 
alatt már kihirdették az eredményt a népnek 
s az ott maradt bizottsági tagok az erkély­
ről hangosan üdvözlik a polgármestert. A 
kapu alatt, a lépcsőházban, a folyosón fel­
zug az éljen, s benn a teremben egyre job­
ban megerősödik.

Rakovszky üdvözli elsőnek a polgár-

és bizottsá­
gának hosszú éveken keresztül mindig leg­
nagyobb önzetlenséggel működő és úgy 
jellemre, mint képességre egyaránt kiváló 
érdemes tagját szólította a város polgár- 
mesteri székébe és azoknak a nagy felada­
toknak megoldására. Polgártársai kitüntető 
bizalmának, a jelenlegi nehéz körülmények 
és viszonyok között történt elfogadása Nagy­
ságod részéről tulajdonképen áldozat s én 
azt hiszem velem együtt a közgyűlés meg 
vagyunk győződve, hogy az a férfias, ko­
moly becsvágy, mely önzetlen elhatározásá­
nak rugóját képezte, az a város adminisz­
trációját arra a magas színvonalra fogja 
emelni, amelyet látni a város minden egyes 
polgárának régi és jogos kívánsága. A mi­
dőn az ősi hagyományoknak és szokások­
nak is megfelelően a törvényhatóság pecsét­
jét és a titkos levéltár kulcsát, mint az 
önkormányzati hatalom jelképét ezennel át­
adom polgármester urnák, a magam részé­
ről közhasznú tevékenységéhez áldást és 
sikert kívánok. (Zajos éljenzés.)

Éder Ödön beszéde.
Ezután általános figyelem közepette 

Éder Ödön elmondotta nagyszabású, hatal­
mas beszédét, mely mindvégig óriási tetszést 
keltett. A nagyszabású városprogrammot 
jelentő beszéd szószerint a következő:

Méltóságos Főispán Ur !
Igen Tisztelt Közgyűlés!

Az imént letett hivatali eskü után az 
első szavam, amelyet a t. közgyűléshez 
intézek, csak a mélyen érzett köszönet szava 
lehet azért n kitüntető bizalomért, amelylyel 
megválasztatáson! által megajándékozni 
méltóztattak.

Sokáig tépelődtem önmagámmal, mig 
arra a lépésre határoztam el magamat, hogy 
pályázzam a polgármesteri állás elnyeréséért. 
Merészségnek tűnt fel előttem, hogy az én 
koromban megküzdeni akarjak oly nehéz­
ségekkel, amelyeknek a legyőzése nagy 
szellemi és fizikai energiát követel.

Nem kell sok toillet.
füri)özö_höl|/kö-
zönség

árak. — Töké­
letes ' vegytisztitás. . . . . . .

Bármely fürdőhelyről beküldött ruhát, blúzokat, aljat
3—4 nap alatt tisztit

és azonnal szállít

A ruhakérdés megoldva
BRADOVKA GYULA
ve£y tisztító-intézet KASSA, 
Kossuth Lajos-utca sz.

I
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Hogy mégis rászántam magamat c lé­
pésre, annak magyarázatát barátaim jóindu- i 
latu biztatásán kívül méltóztassanak abban 
az indokban keresni, hogy activ közremű­
ködésemmel a városi ügyek intézésében 
három évtizedet meghaladó időn ' át annyi ; 
tapasztalatra volt alkalmam szert tenni a 
városi háztartás és adminisztratív terén, mi­
ket önhittség nélkül remélhettem, hogy ezek 
pótolni fogják az erők fogyatkozását és él­
tem befejezéseként hasznos szolgálatot tehe- j 
tek a varosnak és visszaterelhetem a t. i 
közgyűlés támogatásával, valamint a tiszti- 
kar közreműködésével a város ügyeinek az i 
intézését a rendes mederbe, ahonnan azok ; 
az utolsó időben kizökkentek.

Nem akarom a tisztelt közgyűlés ide­
jét igénybe venni egy részletesebb programúi j 
előadásával, csupán nagy vonásokban ki- , 
vánom jelezni azokat az irányelveket, ame­
lyeket a város ügyeinek a vezetésében kö­
vetni óhajtok.

Mindenekelőtt kijelentem a t. közgyű­
lés előtt, hogy Mi őre leszek mindazoknak 
a politikai jogoknak, amelyekkel a törvény 
az alkotmány egyik biztosítékaként a tör­
vényhatóságot és annak első tisztviselőjét 
felruházta, és hü őre leszek a törvény­
hatóságot saját háztartársa és az adminisz- 
tratió körül megillető jogoknak. Legyen 
meggyőződve a t. közgyűlés, hogy amit 
ecrész életemen át mindig követtem, ahhoz 
az etnikai életszabályhoz ezentúl sem leszek 
hotelen, hogy t. i. soha sem gondoltam 
személyes előnyeimmel és személyes érde­
kűimmel akkor, amikor kötelességet kellett 
teljesíteni és meggyőződésemnek nvilt kife­
jezést adni.

A városi közigazgatás irányában sok 
és messze menő igények támasztatnak. Ezt 
egészen természetesnek fogjuk találni, ha 
meggondoljuk, hogy a nemzet kulturtörek- 
véseinek és kultúrája kifejlesztésének a góc­
pontját a városok képezik. Csak ott lehet 
kulturáltamról beszélni, ahol virágzó, va­
gyonos lakossággal biró és előre törekvő 
városok vannak. Örvendetes jelenség min­
dig, ha a városok polgárai a lelkiismerettel 
párosult kitartó munkával igyekeznek bizto­
sítani, hogy a nemzeti termelés egyik fő- 
fontosságu ága, az ipari munka minél szé­
lesebb alapokon honosuljon meg körükben, 
hogy úgy az ipar, mint a másik nemzeti 
termelési ág: a mezőgazdaság termékeinek 
értékesítését közvetítő intézmény: a keres­
kedelem nagyra növekedhessek városunk­
ban es hogy a szépnek, a kultúra és a tu­
dományok művelése kellemes otthont talál­
jon városunk falai közt.

Kassának kétszeres kötelessége, hogy 
az e célra való-'törekvést szem elől ne té­
vessze ma, midőn az országot a magyar 
ipar megteremtésére irányzott mozgalom 
uralja, mert saját polgárainak .jól felfogott 
érdekein kívül történelmi múltjánál fogva és 
mint egy polyglott nagy vidéknek a köz­
pontja hivatva van a magyar kultúra ápo­
lásával es terjesztésével egy nagy nemzeti 
missziónak a teljesítésére is.

Hogy az ideális célok intézményekben 
testet ölthessenek és az életben elérhetők 
legyenek, szükséges, hogy a város ügyei­
nek az intézésére hivatott közegek feladatuk 
magasztosságától áthatottan a legszigorúbb 
takarékosság szemmel tartásával a város 
jövedelmeit csak oly célokra fordítsák, a 
melvek a városi lakosság összeségének a 
javát mozdítják elő. A helyes gondolkodás 
egy másik kardinális főelve, hogy ne en­
gedjük meg háztartásunkban az egyensúly 
megzavarását és ne akarjunk olyan igénye­
ket kielégíteni és olyan intézményeket léte­
síteni, a melyeknek életbeléptetése a város 
lakosságának anyagi erejét túlhaladja. Így 
talán előrehaladásunk lassúbb, de annál biz­
tosabb és állandóbb lesz.

A városi háztartásban előállt rendetlen­
ségeknek elmaradhatta» következménye a 
lakosság tulterheltetése, már pedig a köza­
dókkal túlterhelt községben a fokozatos és 
céltudatos haladás lehetetlen. Ily helyzetek­
ben a nagy visszaesések elkerülhetlenek.

Azt a kérést kell tehát intéznem a t.

közgyűléshez, hogy az évi költségelőirány­
zatok tárgyalása alkalmával méltóztassék a 
legbehatóbb megbírálásban részesíteni az évi 
szükségleteket és azok fedez- tét, én első­
rangú kötelességemnek fogom ismerni, hogy 
a költségelőirányzatnak minden irányban 
érvényt szerezzek és azt végrehajtassam.

Viszont meg vagyok róla győződve, 
hogy a tisztelt közgyűlés helyeslésével fo­
gok találkozni, ha minden egyes alkalom­
mal felelőségem érzetében arra fogom kérni 
a t. közgyűlést, hogy incidental» és ötlet­
szerű oly indítványoktól, a melyek elfoga­
dása alkalmas lenne arra, hogy az évi költ­
ségelőirányzat egyensúlyát halomra döntsék, 
hozzájárulását megtagadja.

A város haladásának és gyarapodásá­
nak egy további előfeltétele az, hogy köz- 

I igazgatása gyors, pontos és megbízható, va- 
í gyonának kezelése pedig oly szabályszerű 
! és oly átlátszóan tiszta legyen, hogy ahhoz 
j a gyanúnak az árnyéka se férhessen. En av- 
i val a hittel és meggyőződéssel veszem át 

hivatalomat, hogy velem együtt a városi 
tisztikar minden egyes tagja lelke mélyében 
át van hatva attól a tudattól, hogy a legrö­
videbb idő alatt egy nagy munkát kell el­
végeznünk, vissza kell hóditanunk a közön­
ség bizalmát és tiszteletét tisztikara iránt, 
a mely különféle okokból, a melyeket fel­
sorolni nem akarok, erősen megingott. En 
senkitől sem fogok tehetségét és erejét meg­
haladó munkát követelni, azonban nyoma­
tékosan fogom követelni, hogy mindenki 
egész munkaerejét és egész munkaidejét a 
város szolgálatának szentelje. Arról viszont 
meg lehet győződve a tisztikar, hogy jogos 
érdekeinek mindig és mindenütt a legőszin­
tébb támogatója leszek és hogy igazságtalan 
megtámadások ellen minden egyes tagját 
saját felelőségemmel fogom fedezni.

A városi vagyon kezelése a törvény 
által a városi tanácsra lévén bízva, a ta­
nács tagjait terhelő felelőség hatályossága 
szempontjából is követelnem kell, hogy a 
városi vagyon kezelését érintő kérdések el­
döntésénél a tanács minden egyes tagja te­
vékeny részt vegyen.

Intézkedni kívánok az iránt is,, hogy 
jövőben a tanács ülései saját tekintélyének 
és az elhatározás alá kerülő ügyek fontosságá­
nak megfelelő és a szabályokban előirt for­
mák szigorú betartásával folyjanak le.
Hogy pedig a közönség is tudomást sze­
rezhessen a tanács tevékenységéről, alkal- 
más módon intézkedni óhajtok, hogy a ta- 

í nács határozatai a nyilvánosság ellenőrzését 
se nélkülözzék.

Az általam elvállalt feladatok sikeréhez 
a Mindenható segélyén kívül szükségem 
van Méltóságod és a tisztelt közgyűlés hat­
hatós támogatására. Nem elnézést kérek t. 
közgyűlés! ellenkezőleg kérem tevékenysé­
gem szigorú bírálatát és igazságos megíté­
lését.

Újabban is mély köszönetét 'mondok a 
tisztelt közgyűlésnek irányomban tanúsított 
kitüntető bizalmáért.

3. oldal.

187ü-ben városi bizottsági tagnak választot­
ták és azóta szakadatlanul tagja a törvény- 
hatósági bizottságnak. Tevékeny szerepet 
játszik Kassa város életében mint számos 
közhasznú és kulturális egylet tagja. A sza- 
badelvüpártnak hosszú időn át elnöke volt, 
egv Ízben pedig egy cikluson át képviselte 
Kassát szabadelvüpárti programmal, erős 
küzdelem után megbuktatva Beöthy Ákost. 
A hírhedt november 18 i események után 
és az ezt követő nemzeti küzdelem ideje 
alatt Éder Ödön az alkotmányvédők táborá­
hoz csatlakozott és éles harcot indított a 
törvénytelen hatalom kassai kirendeltjei ellen, 
így került azután most Kassa polgármesteri 
székébe és uj állásában méltán várja tőle a 
város közönsége a városnak egy jobb és 
boldogabb korszakát.

Jegyzőkönyvbe.
A hosszantartó, zajos éljenzéssel foga­

dott beszéd után, Halmos Károly indítvá­
nyára elhatározta a közgyűlés, hogy Eder 
Ödön beszédét teljesen kinyomatja s jegy­
zőkönyvben megörökiti.

A többi választások.
Ezután egyhangúlag megválasztották 

' első aljegyzőnek Rössler Istvánt, 11-od aljegy­
zőnek Klekner Emilt, szótöbbséggel Loosz 
Lajos ellenében Ill-od aljegyzőnek dr. Vu- 
kovics Bélát.

Ezzel a közgyűlés véget ért, a többi 
tárgyak tárgyalása másnapra maradt.

Az uj polgármester életrajza.
Kassa sz. kir. város uj polgármestere, 

Éder Ödön 1848-ban szül. Kassán. Közép­
iskolai, majd jogakadémiai tanulmányainak 
befejezése után a budapesti egyetemre ment, 
ahol 18GG-ban ügyvédi oklevelet nyert. 
1868-ban Kassa város tb. ügyésze lett és 
ettől az időtől fogva lankadatlan buzgóság- 

! gal vett részt a város ügyeinek intézésében.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Véget értek a költségvetési viták.

Budapest, julius 25.
A képviselőház ma délelőtt Justh Gyula 

elnöklete alatt ülést tartott.
Az elnök bemutatta a Háznak László 

Imrének, a Kossuth-nóta éneklése miatt le­
fokozott főhadnagynak kérvényét, amelyet 

.engyel Zoltán utján nyújtott be és mely 
ben reaktiválásáf kéri.

Ezután az indemnitást harmadszori ol­
vasásban elfogadták, majd a pénzügyi tárca 
költségvetését tételenként fogadták el.

Egynéhány helyiérdekű vasút építésére 
vonatkozó engedélyt minden vita nélkül el­
fogadta a Ház.

Az ülés végén Bánffy Dezső báró in­
terpellált Manegutin marosvásárhelyi görög 
keleti főesperes elmozdítása tárgyában, mely­
ben politikai okokat lát. Kéri a minisztert, 
hogy a nemzetiségi egyházak autonómiáját 
vizsgálat alá vegye.

Maniu Gyula felszólalása után Horváth 
József interpellált a vármegyei tisztviselők 
érdekében, melyre Wekerle miniszterelnök 
megnyugtató választ adott.

Hodzsa Milán a nyitramegyei választási 
névjegyzék tárgyában interpellált.

Ezzel az ülés 1 órakor véget, ért.
A képviselőház munkaprogrammja.

Budapest, julius 25.
A képviselőház ülései még e héten be­

fejeződnek. A képviselőház holnapi ülésén 
valamennyi elfogadott költségvetést harmad­
szori olvasásban fogják elfogadni.

Az appropriáció.
Budapest, julius 25.

A pénzügyi bizottság ma délután ülést 
tartott, amelyen az appropriációs javaslatot 
tárgyalták.

A főrendiház ülése.
Budapest, julius 25.

A főrendiház szombaton délután ülést 
tart, amelyen valamennyi tárca költségveté­
sével fognak foglalkozni.

Nagy sztrájk.
Budapest, julius 25.

A malommunkások sztrájkja változat­
lanul tart. Nincs remény arra, hogy az el­
lentéteket még ma estig sikerül kiegyenlíteni.

Rablótámadás.
Trencsén, julius 25.

Lukácsy György dr. segédtanfelügyelőt 
egy kirándulásról hazatérve ismeretlen tet­
tesek egy gőzfürész közelében megtámad­
ták. A szerencsétlen embert csak késő éjjel 
találták meg. Beszállították a kórházba, ahol 
élet és halál közt lebeg.
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Magyar ipar! Magyar áru
Alapittatott 1844.Alapittatott 1844

Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, S—15 koronáig

a cs. kir. szab.

Gummi óvszerek és iialliólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

I 12 drb 4 korona. Susz
penzórok 50 fill, feljebb.

Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartói gummiból.
Xeziyííiisztitás Darabonkiní 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiál!i= 
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10% 
kedvezményben részesül..................................

IRÖDASZOLGÁNAK
15-—18 éves fiatalember nyomdavállalathoz 
FELVÉTETIK. — Jelentkezhetni Kossuth 
Lajos-utca 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendkívül olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek!
Jltinöen néven nevezendő polgári férfi-ruhák, j 
intézeti-, önkéntesi-, tűzoltói-, honvéDtiszii j 

egyenruhák

a modern szabászat remekei I
Sport öltönyök, vadász és kerékpár-Dressek. 
fiz összes latinritü papiöltönyök stb. stb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
£evelez5-lapi meghívásra házhoz jövök.

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

goDenloos Rezső jVL
polgári- egyenruházati és papi szabóiparos
Fcrencz Jczsef-tér 7. szám.

(Csermely sarokház.)
(A cégtáblára kéretik ügyelni!)

Kurucok! pártoljuk a hazafias kisiparosi

Triesti Általános Biztositó Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság ss 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
m -i .rí 1 * i könyvecskére és folyó-számláva. \ Altok és kisoi-
X 8,KEr6SD6l6tCA sóit értékpapírok lesssitmitolása, beszedése.

vy- -i -• „ x váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és tolyó-
H. ÖlC» O 21 O számla alakjában.

- Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -
értékpapírok, külföldi pénzek vételi* és eladása tőzsdeiVáitÓÜZleteDen árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása es beszede.se. 

OsKtálysorsjegyek: eladása.
Hitellevelek ss pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett,

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal eíintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. 45

Egyedül az országban a szabástanitási téren disz nagyéremmel és okle­
velekkel kitüntetve!

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola tulajdonos
itt Kassán, Kossuth Lajos-utca 66. szám I. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi vagy női ruhák szabászat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös teltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizonyitványnya! láttatik el.
Tisztelettel

MehrSámuel budapesti oki. műszabász taná r.
Férfi és női ruhákra szabási minták készíttetnek kívánatra.

Megbeszélésekre e dologban levélben! meghívásra házhoz is elmegyek.
A kiadásomban megjelent első magyar szabászat! szakkönyv 8 kor. ugyanitt kapható.

Tavaszi és nyíri idény 1306. évre.
valódi brüNNISZÖYETEK
EGY SZELVÉNY ÁRAfi- - „ ... jó(
3*10 mtr. hosszú, teljes ’. J. 5.
lír!lTnVJtrt\*' 16.’ 18 finompl melény) csak8 IK-21’' -finomabb I > I

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. . valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

SPIES! ES MISi CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZINMOTOROK
pari és malomhajtásra

0 legolcsóbb üzemű 0

Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely «t
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


